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Вступ. Пухлини та кісти заднього межистіння у 
дітей раннього віку спостерігаються рідко, 
проявляються здавленням трахеї, бронхів, 
стравоходу, судин з вираженими явищами 
дихальної недостатності, порушенням харчування, 
кровообігу, чи виявляються випадково [1,2,3]. Задні 
відділи межистіння характерні для локалізації 
неврином, ентерогенні кісти частіше виявляються в 
середніх відділах межистіння. Уточнення генезу 
утворень можливе після морфологічного їх 
дослідження.
Особливості спостереження. Валентина П., З міс. 
(історія хвороби № 3882) госпіталізована в 
відділення реанімації 07.05.04 зі скаргами матері на 
наявність в дитини задишки, погіршення апетиту 
(з'їдає за 1 годування 60 -80 мл), гіпотрофію, 
неспокій. Дитина народилась від II пологів з масою 
тіла 2900г, знаходилась на природному 
вигодовуванні, спроби доповнення харчування 
сумішшю супроводжувались зригуванням. За 
перший місяць життя додала в вазі 700г, за другий 
- 400г, у зв'язку з чим госпіталізована в районну 
лікарню 06.05.04 з діагнозом: гіпотрофія, анемія II 
ступеню, двобічна пневмонія. Під час блювоти 
виник виражений ціаноз із зупинкою дихання, 

значно погіршився загальний стан. Хвора 
переведена у відділення реанімації обласної 
лікарні, де отримувала інтенсивну терапію з 
приводу двобічної пневмонії, гіпотрофії III ст., 
дефіцитної анемії II ст., загальний стан поступово 
покращився до задовільного. При обстеженні (УЗД, 
рентгенографія органів грудної клітки, контрастна 
рентгенографія стравоходу в правій боковій 
проекції) виявили пухлину заднього межистіння 
(рис.1), яка відтісняє стравохід, трахею, бронхи 
майже до передньої стінки грудної клітки (рис.2), 
виявлена також деформація грудного відділу 
хребта.
14.05.04 хвора в задовільному стані переведена в 
дитяче торакальне відділення для подальшого 
лікування пневмонії, анемії (НЬ - 80 7Л, ер. - 
2,9х1012/л). 20.05.04 дитина переведена в
реанімаційне відділення для новонароджених з 
метою підготовки до оперативного втручання. 
22.05.04 стан дитини погіршився: наросли задишка 
до 45-52 за 1 хв., ціаноз, підвищилась температура 
тіла до 38,3°С, що не пояснювалось 
прогресуванням пневмонії. УЗД виявило помітне 
збільшення передньо-задніх розмірів пухлини.

Рис.1. Рентгенологічна картина пухлини межистіння. Рис.2 Бокова рентгенографія грудної клітки з
контрастуванням стравоходу
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Комплексна інтенсивна терапія не дала змоги 
попередити прогресування важкості стану. 23.05.04 
тахіпное сягнуло 74 - 80 за 1 хв., ЧСС - 180- 204 за 
1 хв., виражений ціаноз. За життєвими показами 
виконана правобічна торакотомія в V міжребір'ї. 
Після розкриття плеври заднього межистіння 
виявлена кістозна пухлина розмірами 4x6 см. При її 
пункції евакуйовано 50 мл геморагічного вмісту 
чорного кольору з неприємним запахом. Стінки 
кісти товсті (0,5-0,8 см), м'ясисті. Тупо-гостро за 
допомогою гідравлічної препаровки кіста відділена 
від стравоходу на протязі 6 см і від низхідної 
частини аорти на протязі 4 см. Плевра межистіння 
ушита, до ложа пухлини підведено гумовий 
дренаж, плевральну порожнину дреновано за 
Бюлау. Операційна рана пошарово ушита. 
Післяопераційний діагноз: ентерокістома заднього 
межистіння, ускладнена крововиливом, анемія II 
ступеню, двобічна пневмонія, гіпотрофія II 

ступеню. В подальшому основний діагноз 
підтверджено результатами гістологічного 
дослідження.

Перші 2 доби стан дитини залишався 
важким відповідно об'єму оперативного втручання. 
Права легеня приймала участь в акті дихання, по 
дренажам виділявся серозно-геморагічний вміст в 
незначній кількості. Дренажі видалені, розпочато 
дозоване годування. 26.05.04 стан хворої значно 
погіршився. Перкуторно, аускультативно, за 
даними УЗ та рентгенологічного досліджень 
визначено правобічний гідропневмоторакс (рис.З). 
Повторними плевральними пункціями розрідження 
не досягалось, у зв'язку з чим 27.05.04 проведено 
дренування правої плевральної порожнини. По 
дренажу виділялась слина та шлунковий вміст. 
Рентгенологічне дослідження з контрастуванням 
стравоходу підтвердило підозру на його 
пошкодження (рис.4).

Рис.4 Рентгенологічна картина нориці стравоходу в 
заднє межистіння

Рис.З Рентгенологічна картина правобічного 
піопневмотораксу.

В 12-типалу кишку введено зонд Фоллєя для 
ентерального годування, манжетка якого роздута в 
кардіальному відділі шлунку. Інтенсивне виділення 
слизово-пінистого вмісту із межистіння обумовило 
накладання гастростоми за Кадером із введенням 
зонду в 12-типалу кишку 31.05.04. Загальний стан 
дитини стабілізувався і був розцінений, як 
середнього ступеню важкості. Але виділення слини 
із межистіння продовжувалось. В легенях 
накопичувалась велика кількість харкотиння, що 
вимагало частої аспірації. 10.06.04 під 
ендоскопічним контролем проведено стент в 
середню і нижню третини стравоходу. Виконана 
маніпуляція дозволила перекрити отвір в 
стравоході.

Надто важкий перебіг післяопераційного 
періоду був зумовлений двобічною абсцедуючою 
пневмонією, медіастинітом, інтоксикацією на фоні 
гіпотрофії та анемії. Тривала інфузійна корекція 
метаболічних порушень, використання 
антибіотиків резерву, адекватне парентеральне та 
ентеральне харчування дозволили досягнути 
ліквідації нориці стравоходу в межистіння. Стент 
видалено на 16 добу після його введення. 
Гастростома загоїлась самостійно. Дитина 
виписана на 92-гу добу з моменту госпіталізації. 
Обстеження хворої в одно- та три річному віці 
дозволили констатувати відсутність відставання в 
фізичному та розумовому розвитку.
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Висновок
Представлене спостереження ентерогенної кісти свідчить про можливість її гострого напруження, що 

вимагало ургентного хірургічного втручання. Під час операції не було помічено співустя кісти з стравоходом, 
що призвело до ускладнення в післяопераційному періоді, що помічено тільки після початку годування. 
Ефективність стентування в наведеному прикладі свідчить про доцільність використання стентів при 
порушенні цілісності стінки стравоходу.
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Энтерогенная киста заднего средостения 
у больной 3-х месяцев.
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Винницкая областная детская клиническая больница .
Резюме: у больной 3-х месяцев после удаления 
энтерогенной кисты заднего средостения, которая 
осложнилась сдавлением трахеи и пищевода, 
кровотечением, диагностирована перфорация нижней трети 
пищевода. Сделана гастростомия, стентирование пищевода. 
Длительная интенсивная терапия. Выздоровление.
Ключевые слова: опухоли средостения, осложнения, дети.

Enterogenosis cyst of back mediastinum 
at the patient 3 month.

Kukuruza U.P., Loiko E.E., Boiko G.A., Dubrovin A.G., 
Bertsun K.T., Soleyko D.S.
Department of children surgery of Vinnysa National Medical 
University named after N.I. Pirogov
Vinnysa regional children clinical hospital.
Summary: at the patient of 3 month after removal of 
enterogenous cyst of back mediastinum, complicated squeezed 
of trachea and gullet, bleeding - reveal punching of the bottom 
third of gullet. Is executed gastrostomy, stentation of gullet. 
Long intensive therapy. Recovery.
Key words: tumours of mediastinum, complications, children.
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